
【小学校算数 学習単元評価問題 小４－⑮】

（ ）組 氏「変わり方」 （ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／3 ／4 ／3 ／8 ／2 ／10

１８まいのカードを，つばさくんと弟の２人で分けます。１

（ ） ， ， ， ，１ つばさくんのカードのまい数を１まい ２まい ３まい …とふやしていくと
弟のカードのまい数はどのように変わりますか。表のあいているところに数をか
きましょう。

つばさくん（まい） １ ２ ３ ４ ５

弟 （まい） １７

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２） つばさくんのカードのまい数が１まいずつふえると，弟のカードのまい数は
どのように変わりますか。

答え

〔２ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（ ） ， ，３ つばさくんのカードのまい数を □まい 弟のカードのまい数を △まいとして

□ と △ の関係を式にかきましょう。
かんけい

答え

〔３ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

1辺の長さをいろいろ変えて正方形をかきます。２

（１） １辺の長さを１ ，２ ，３ ，…とふやしていくと，正方形のまわりの長cm cm cm
さはどのように変わりますか。表のあいているところに数をかきましょう。

１辺の長さ １ ２ ３ ４ ５（ ）cm

まわりの長さ ４（ ）cm

〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２） １辺の長さを □ ，まわりの長さを △ として，□と△の関係を式にかきcm cm
ましょう。

答え

〔５ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（３） 1辺の長さが７ のとき，まわりの長さは何 になりますか。cm cm

㎝答え

〔６ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕



 
次の表は，深さが２５ の水そうに水を入れていったときの時間と水の深さを表３ ㎝
したものです。

時 間（分） １ ２ ３ ４ ５

水の深さ（ ） ５ ８ １１ １４ １７cm

( )㎝
２５

（１） 水を入れる時間が１分ずつふ
えると，水の深さはどのように
変わりますか。

２０答え

〔７ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

１５

（２） 水を入れた時間と水のふかさ
の関係を，右の折れ線グラフに
表しましょう。

１０
〔８ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（３） 水そうにはじめにはいって
いた水の深さは，何 ですか。㎝

５
表やグラフを見て答えましょう。

㎝答え

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８〔９ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

(分)
（４） はるかさんは，次のような問題を作って，みずきさんに出しました。

「水を入れ始めて，８分後の水の深さは 何 でしょう 」㎝ 。

はるかさんの問題に対して，みずきさんは次のように答えました。

みずきさん

みずきさんが水を入れることができないと答えたわけを，表やグラフを見て，
書きましょう。

〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕
※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

〕 〕

〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕問題No １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10

結果

８分も水を入れることはできないよ。
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解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

伴って変わる２つの数量につ１ ２ ３ ４ ５
１ ○ ○ ９０〔 〕 いて，表に表すことを理解し

ている。17 16 15 14 13

伴って変わる２つの数量につ
２ ○ ○ ９０〔 〕 １まいずつへって いて，表をもとに変化の様子

をとらえることができる。いく

伴って変わる２つの数量につ
３ □＋△＝１８ ○ ○ ８５〔 〕 いて，□や△を使った式に表

すことができる。

伴って変わる２つの数量につ１ ２ ３ ４ ５
４ ○ ○ ９０〔 〕 いて，表に表すことを理解し

ている。４ ８ 12 16 20

伴って変わる２つの数量につ
□×４＝△ ○ ○ ８５〔 〕５ いて，□や△を使った式に表

すことができる。

伴って変わる２つの数量につ
６ ２８ ○ ○ ８５〔 〕 ㎝ いて，表や式をもとに考える

ことができる。

表をもとに，変化の様子をと
３ ずつふえてい㎝

○ ○ ８５〔 〕７ く
らえることができる。

伴って変わる２つの数量につ表のとおりに点が
８ うってあり，線で ○ ○ ８０〔 〕 いて，折れ線グラフに表すこ

とを理解している。結んであれば正解

伴って変わる２つの数量につ

９ ２ ○ ○ ７０〔 〕 ㎝ いて，表やグラフをもとに，
それらの関係や変化の様子を
考えることができる。

伴って変わる２つの数量につ(例）
いて，表やグラフをもとに，「水を８分入れると水の深さは２６㎝
それらの関係や変化の様子をになるが，水そうの深さが２５㎝なの

10 ○ ○ ６５〔 〕
で，あふれてしまうから」 考えることができる。
〔正答基準〕
①水を８分入れると２６㎝になる。
②水そうの深さが２５㎝である。 の２点についてふれていれば正答。

， 。※その他 表やグラフから根拠を明らかにして記述していれば正答とする

合計 １０ 問 ３ ４ ３ ８ ２ 82.5


